

# 唐山市消费者协会发出2020年第十号消费警示 理性消费别迷信网红带货

直播带货,通过秀场直播直接将流量经济与电子商务结合,是互联网经济不断改革与升级的产物,受到大众追捧。在此种销售模式的运作下,网络“造星”也衍生出了更加高级的商业运作——网红带货。而随着一系列网红“带祸”事件以及直播中“翻车”现场的出现,让人们开始对网红产品提出了质疑。8月18日,唐山市消费者协会发出2020年第十号消费警示,提醒广大消费者,独立认知,清醒消费,正视网红带货。

燕都融媒体记者 闫漪

## 网红并不是 产品质量的标签

许多消费者都认为,“网红”就是产品质量的标注,是可以信赖的代名词。实则不然,从已被曝光的案例来看,那些网红带货的商品,要么将产品功能无限放大,要么以过度包装来“提升档次”或掩盖瑕疵,有些甚至存在假冒伪劣的问题。唐山市消费者协会提醒广大消费者,对于所谓的质优价廉、新奇好用、诚意满满的网红带货的商品,还请您进行理性的审视和考量后再决定。

## 私下交易 维权遭遇真空

许多消费者在购买“网红带货”产品时,不少主播在其主页简介中直接标注微信号,将消费者引流到微信下单购买产品,或被要求通过支付宝进行支付,而此种交易方式属

于私下交易,一旦产生纠纷,很难得到有效维权。还有许多商家通过短视频等方式卖出一批劣质产品后会将会将产品下架,为防止消费者“找上门”,同样以私下交易的方式来逃避后期责任。而针对此类问题的投诉,主播推责,商家不明,消费者遭遇维权“真空”。

## 带货割草任性 跳坑姿势随意

许多主播在“火”了之后,为了增加自己的收入,便开始盲目接手自己并不是很熟悉的领域的产品。之前并没有对新产品做事先了解和体验,却在直播中将产品夸得天花乱坠,许多消费者购买之后发现实物品质与主播描述不符,甚至是三无产品。本想是盈利、吸粉;支持、信赖的双赢局面,却变成主播割草任性,误导消费者跳坑的结果——产品品质与推荐优势不符,直接导致消费者权益受损。唐山市消费者协会提醒,主播推荐要体现出良心,不断累积自身的专业和态

度,筛选出真正具有高性价比和高品质的商品才能让自身升值,才会让消费者受益。而广大消费者更应该对欲购买的产品做好市场调研,弄清楚产品的受众定位和真实功效,而不该盲目地追求热度,这样可以避免自身权益的受损。

## 理性购物 避免过度消费

情感加持效应、真人体验式消费、互动式交流、细致的演绎了解……都体现着网红带货的优势,极大地刺激着消费者的购物欲望。但许多消费者缺乏理性的消费观,在网红直播卖货的“吆喝”声中,易受到诱惑从而产生冲动消费。在此,唐山市消费者协会提醒广大消费者,一定要端正心态,提高识别能力,进行理性购买、理性消费。

推荐不等于有用。网红推荐商品是他的工作,吸引人是他的目的,用理想化的内

容呈现是他的手段,而产品对消费者是否有用,应是消费者理性决策之后得出的结论,千万不要被带货节奏。不要轻易为喜欢买单。主播对粉丝的情感加持,使得粉丝对自己“钟爱”的主播好感度一路飙升。但这种好感不是必须和商品产生必然的关联,商品的价值体现在实用性上,而非体现在他人的赏心悦目上。信任的标签不一定同步。信任,人或事物的一种属性标签,对决策起关键作用。是通过持续不断的关系才得以建立,而对于网络中真真假假的信息,以及通过网络建立起来的虚拟关系,“我信任你”这四个字还是显得太过草率,还请广大消费者擦亮双眼,仔细甄别。“成为你”是商家贩卖的幻象。网红带货之所以被很多人所接受,是因为商家构建了一种氛围,基于情感因素形成的一种购物代入感,当消费者在购买商品时衍生出“成为你”的欲望,只是消费者对商家所贩卖的幻象的认可,与自身理想生活的重合,而非购买完商品就真的达成了“理想”。



救援现场

## 突降暴雨车辆被淹 交警第一时间紧急救援

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽通讯员杨学慧)8月18日,唐山市开平区瓢泼大雨倾盆而下,许多路段积水严重,辖区道路通行能力受限。为确保雨天道路交通安全,交警六大队及时启动了恶劣天气应急预案,加强对辖区重点路段的巡逻管控。

下午4时许,巡逻组行驶至东城路唐古路跨路桥桥洞下时,发现一辆小型轿车在通过积水路面时,在水中抛锚熄

火,水深一米,当事人焦急万分。

交警第一时间赶赴现场进行救援。在救援过程中,由于降雨造成桥洞大量积水,并且积水排不出去,且车内的水位还在不断上升,辅警朱浩铭涉水先将驾驶人救出,然后拦截经过的大货车,利用牵引绳牵引涉水车辆。经过10分钟的救援,该车被成功拉出积水区域,由于车辆进水,已经无法行驶,民警联系拖车将该车拖移到修理厂。

## 昌黎警医合作及时救治交通事故伤员

本报讯(燕都融媒体记者张辉)8月18日下午,一辆小轿车将一名男子撞倒,男子受伤严重,秦皇岛市昌黎县公安局交通管理大队与县人民医院启动警医合作机制,开通交通事故救援绿色通道,及时救治一名交通事故受伤人员。

当日下午15时,昌黎县公安局交通管理大队接警后,民警立即赶往现场。到达现场后经询问当事人得知,轿车直行与横过公路的行人相撞,行人腿部受伤

严重。

事故发生后,按照警医合作联动机制,120指挥中心立即指派昌黎县人民医院急救人员赶到现场,交警配合急救人员对伤者郭某某进行急救处置后送往昌黎县人民医院,昌黎交警对救护车途经路线进行疏导,保障受伤人员以最短的时间到达医院。通过民警和医务人员合作联动,共同为伤者郭某某的救治开辟出一条绿色通道。

## 秦皇岛金茂源纸业有限公司 年产12万吨低定量高强瓦楞原纸(低定量环保箱板纸)项目 环境影响评价第二次公示

秦皇岛金茂源纸业有限公司年产12万吨低定量高强瓦楞原纸(低定量环保箱板纸)项目的环境影响评价工作已基本完成,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)规定,现将征求公众意见:

### 一、环境影响报告书征求意见稿全文网络连接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 网络下载环境影响报告书征求意见稿网络连接:链接: <https://pan.baidu.com/s/1tYGopNeHOiLcsQOxHl7rHA> 提取码: ea35
2. 可向建设单位索要纸质版环境影响报告书征求意见稿,索要方式见建设单位及联系方式。

### 二、征求意见的公众范围

征求评价范围内公众对项目选址、环境影响和环保措施等方面的建议、意见。

### 三、公众意见表的网络链接

[http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众可下载公众意见表完整填写后,以邮寄、现场、电子邮件等方式向建设单位提出意见。

### 五、公众提出意见的起止时间

公众可于该公告发布之日起10个工作日内提出意见。

### 六、建设单位名称和联系方式

单位名称:秦皇岛金茂源纸业有限公司  
通讯地址:秦皇岛市抚宁区留守营镇圈子营村北

联系人:王志强

联系电话:13933675889

电子邮箱:493496047@qq.com

公告发布单位:秦皇岛金茂源纸业有限公司

## 北京游客突发心肌梗死 秦皇岛市工人医院“绿色通道”挽救生命



近日,来自北京的张先生躺在秦皇岛市工人医院的病床上,精神状态良好,疼痛等症状已消失,将于近期出院。回想起这两天的经历仍心有余悸,他说:“真诚感谢秦皇岛市工人医院的医护人员争分夺秒地抢救,挽救了我的生命,秦皇岛真是我的福地啊。”

近日,来自北京的退休职工张先生和妻子自驾前往秦皇岛市旅游,午饭后,63岁的张先生突感胸疼,撕裂般的疼痛让他大汗淋漓,衣服湿透,妻子立刻拨打120,来市工人医院就诊。根据患者症状主治医生初步判断为急性心

肌梗死,情况危急,患者随时有生命危险,医院立即启动“绿色通道”,从急诊到内二科,无缝隙衔接地为患者建立生命的高速通道。

因为急性心肌梗死病情凶险,随时有心脏骤停的风险,因此科内人员各司其职为患者建立静脉通路、吸氧、紧急询问病史、和家属快速沟通血管开通方式、复查心电图等。相关检查结果显示患者下后壁ST段明显抬高——“彩旗飘飘”,提示患者心肌梗死面积大,死亡风险极高。

经商议,家属要求急诊介入治疗,

立即联系专家会诊,经冠脉造影检查,患者右冠状动脉近段100%闭塞,前降支95%狭窄,开通本次发病的“罪犯血管”右冠状动脉并植入支架,患者胸痛症状迅速缓解。一场紧急救援获得成功,在场所有人的心都放下了。张先生的妻子看到丈夫转危为安,对在场的医护人员发出由衷感谢。

内二科主任吴立梅提示:自进入暑期旅游旺季以来,出游人数增多,天气闷热,心脏疾病患者迅速增多,仅7月份以来我院已完成5例急诊介入及2例静脉溶栓治疗,年龄介于38岁至72岁之间,均取得了良好的治疗效果。8月心脏疾病患者仍处于上升趋势,心肌梗死若抢救不及时会造成严重后果,呼吁大家应当加强锻炼,合理饮食,保持良好生活习惯,还要定期进行健康体检,心血管病重在早发现、早预防、早治疗。(苏心/文)